
 

 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ДИТЯЧИХ ІНФЕКЦІЙНИХ ХВОРОБ 

 

Метою викладання навчальної дисципліни «Актуальні питання дитячих 

інфекційних хвороб» є здобуття та поглиблення комплексу знань, вмінь, навичок 

та інших компетенцій, достатніх для продукування нових ідей, розв’язання 

комплексних завдань з цієї дисципліни, оволодіння методологією наукової та 

педагогічної діяльності, а також проведення власного наукового дослідження, що 

вирішує актуальне наукове завдання, результати якого мають наукову новизну, 

теоретичне та практичне значення. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Актуальні питання дитячих 

інфекційних хвороб»  є: визначати нові наукові напрямки, теоретичні та практичні 

проблеми в дитячій інфектології; визначати етіологічні та патогенетичні фактори 

найбільш поширених захворювань у дітей; проводити об’єктивне обстеження 

хворої на інфекційні захворювання дитини, інтерпретувати отримані результати, 

враховуючи анатомо-фізіологічні особливості та вікові норми; визначати різні 

клінічні варіанти та ускладнення найбільш поширених інфекційних захворювань 

дитячого віку, а також діагностувати стани, що загрожують життю дитини; вивчити 

новітні методи дослідження та лікування інфекційних хвороб; вирішувати питання 

про необхідність госпіталізації хворого на інфекційні захворювання, надавати 

екстрену допомогу при основних невідкладних станах; вміти організувати 

інфекційний стаціонар вдома; проводити диспансерний нагляд за дітьми – 

реконвалесцентами інфекційних захворювань; складати план проведення 

протиепідемічних заходів в осередках інфекцій. 

Пререквізити. Вивчення дисципліни передбачає попереднє засвоєння 

навчальних дисциплін з медичної біології, нормальної та патологічної фізіології, 

біохімії, мікробіології, пропедевтики дитячих хвороб, фармакології та медичної 

рецептури, епідеміології та принципів доказової медицини, екстренної та 

невідкладної медичної допомоги, практичних навичок з догляду за хворими 

педіатрічного профілю.  

Постреквізити. Основні положення навчальної дисципліни мають 

застосовуватися при вивченні суміжних дисциплін, є базою для підготовки до 

ліцензійного іспиту, підготовки до навчання у закладах вищої освіти на програмах 

третього освітньо-наукового рівня вищої освіти.  

Зміст навчальної дисципліни 

РОЗДІЛ І. Клінічні форми та класифікація дитячих інфекційних хвороб. 

Основи епідеміології інфекційних хвороб у дитячому віці. Клінічні симптоми, 

синдроми в дитячій інфектології: екзантема, жовтяниця. Діарейний синдром, 

кишкові токсикози у дітей. Неспецифічні ураження нервової системи. Інфекційно-

токсичний шок у дітей. Синдром дисемінованого внутрішньосудинного згортання 

(ДВЗ). Основні принципи лікування дітей з інфекційними захворюваннями. 

РОЗДІЛ ІІ. Диференційна діагностика інфекційних захворювань з синдромом 

екзантеми у дітей. Диференційна діагностика інфекційних захворювань з 



синдромом ангіни та дифтерії мигдаликів у дітей. Діагностика кашлюку у дітей 

раннього віку. Диференційна діагностика паротитної інфекції, інфекційного 

мононуклеозу.  Диференційна діагностика найбільш поширених гострих кишкових 

інфекцій (ГКІ) у дітей. Диференційна діагностика вірусних гепатитів (ВГ) у дітей. 

Діагностика найбільш поширених інфекційних захворювань нервової системи у 

дітей. Диференційна діагностика менінгітів та енцефалітів різної етіології у дітей. 

Діагностика менінгококової інфекції, поліомієліту та поліомієлітоподібних 

захворювань у дітей. TORCH-інфекції у дітей.   

РОЗДІЛ ІІІ. Календар профілактичних щеплень. Щеплення за віком. 

Рекомендовані щеплення. Щеплення за станом здоров’я. Протипоказання до 

вакцинації. Поствакцинальні реакції та ускладнення, їх діагностика та лікування. 

Діагностика невідкладних станів при коклюші. Невідкладна допомога при апное. 

Гіпертермічний та судомний синдром при грипі та ГРВІ у дітей, невідкладна 

допомога. Клініко - патогенетичні особливості справжнього та несправжнього 

крупу. Диференційна діагностика та тактика ведення хворого з синдромом ГСЛТ 

при ГРВІ та при дифтерійному крупі. Невідкладна допомога. Дані лабораторних та 

інструментальних досліджень при синдромах токсикозексикозу та нейротоксикозу. 

Тактика ведення хворих, невідкладна допомога. Провідні клінічні симптоми ІТШ 

та НГМ при інфекційних захворюваннях нервової системи у дітей. Тактика ведення 

хворих та невідкладна допомога на догоспітальному етапі та у стаціонарі. Провідні 

клінічні симптоми гострої печінкової недостатності при ВГ у дітей. Показники 

лабораторних та інструментальних досліджень в оцінці ступеня тяжкості та 

прогнозу перебігу ВГ з синдромом гострої печінкової недостатності. Тактика 

ведення хворого, невідкладна допомога 


